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Фольклор неотъемлемо связан с народной музыкой. Их сочетание является не только отражением души народа, но и ключом к его истории, традициям и культуре. В народной музыке заключены ценные знания о жизни, обычаях, верованиях и духовном мире народа, передаваемые из поколения в поколение через песни, мелодии и музыкальные инструменты. 
Фольклор и народная музыка являются своего рода источником мудрости и истории, рассказывающими о глубоких чувствах, радостях, скорбях и надеждах народа. Они помогают сохранить и передать уникальные черты национального характера, сохраняя при этом оригинальность и аутентичность культурного наследия. Народные песни и мелодии отражают быт и эмоции простых людей, их отношение к природе, к истории своего народа, к важным событиям в жизни. 
Таким образом, фольклор и народная музыка не только представляют собой искусство, они являются своеобразным эхом народной души, передающим ценности и традиции, формирующим коллективную память и сохраняющим уникальность и красоту народной культуры. Вместе они создают неповторимый образ народа, его историю и духовное наследие, делая наш мир богаче и разнообразнее благодаря красоте и мудрости, заложенным в народной музыке и фольклоре.
Фольклор и народная музыка - это бесценный кладезь, где собрано всё, что только можно представить: сказки, былины, потешки, скороговорки и другие жанры, каждый из которых является уникальным проявлением культуры и традиций различных народов. Все эти произведения живут своей жизнью, переносясь из уст в уста, из поколения в поколение, их можно как прочитать на бумаге, так и подпеть, рассказать нараспев, вкладывая в каждое слово и звук частичку собственной души.
Сказки как зеркало мудрости народной, былины как гимн доблести и героизма, потешки как радостное веселье, скороговорки как игра слов и звуков. Каждый из этих жанров имеет свою ценность и неповторимый колорит, отражая особенности истории, повседневной жизни, верований и суеверий народа.
Исполняя народные песни, рассказывая стихи и рифмовки, мы воссоздаем красоту и мудрость народного творчества, передаем его наследие и сохраняем связь с корнями нашей культуры. Это не просто пересказ старых историй, это вдохновляющее путешествие в мир души и творчества наших предков, мир, который бережно хранится и передается нам через фольклор и народную музыку.
Музыка и слово в фольклоре тесно переплетены и сопровождали русского человека в каждом этапе его жизни, начиная от ранних детских лет и до старости. Слово и музыка создавались единым целым, дополняя друг друга и передавая наследие и культуру поколений.
В русской культуре слово и песня часто исполнялись вместе, они сочетались и дополняли друг друга, создавая неповторимую атмосферу и передавая глубокие чувства и мысли. Песни, напевы, стихи и скороговорки сопровождались как голосом, так и инструментальным сопровождением - это могли быть струнные, духовые инструменты, баян, гармонь, балалайка и многие другие.
Музыкальные напевы и словесные произведения одновременно служили способом передачи и сохранения традиций, обычаев, историй и моральных ценностей. Они олицетворяли культуру и дух народа, их верования и надежды, радости и печали. Музыкальные инструменты и голоса друзей, родных и соседей сопровождали русского человека на каждом шагу его жизни, от рождения до смерти, веселых праздников и грустных расставаний.
Таким образом, взаимосвязь музыки и слова в русском фольклоре является неотъемлемой частью культурного наследия, которое передается из поколения в поколение, сохраняя историю, духовные ценности и уникальную атмосферу русского народа.
Работа с детьми на уроках фольклора и в ансамбле - это удивительное путешествие в мир красоты и творчества, где слово и музыка становятся способом раскрытия внутреннего мира каждого ребенка. Прорабатывая с ними как слово, так и музыкальные темы, вы позволяете им выразить свои эмоции, чувства и мысли через искусство, учите их слушать и понимать музыку, воспринимать тексты и стихи.
Использование стиля зова при работе с детьми на уроках фольклора - это отличный способ сделать процесс обучения естественным и захватывающим, позволяя детям погрузиться в атмосферу песен и стихов через игровое и непринужденное исполнение. Нараспев пропевая фразы и тексты, дети не только учатся выразительному чтению и пении, но и втягиваются в процесс творческого взаимодействия с музыкой.
Этот подход не только учебный, но и развивающий, помогая детям раскрывать свой талант, развивать музыкальный слух, чувство ритма и сочинительство. Он позволяет детям погрузиться в увлекательный мир фольклора и открыть для себя новые грани выразительности и креативности.
Таким образом, работа с детьми на уроках фольклора включает в себя не только изучение слов и музыкальных тем, но и целый комплекс творческих заданий, которые помогают детям раскрыть свой потенциал и почувствовать себя участниками удивительного мира искусства и музыки.
Работая с детьми через слово и музыку в контексте фольклора, мы открываем им двери в удивительный мир русской народной песни, слои и глубины которого пронизаны историей, культурой и духовностью русского народа. Понимание смысла народной песни, её назначения и целей, помогает детям видеть в ней не просто музыкальное произведение, а целый источник знаний о прошлом, традициях и событиях.
Русская народная песня действительно богата различными жанрами - от лирических и хороводных до боевых и праздничных. Разнообразие жанров отражает разнообразие культурных аспектов, событий и традиций, составляющих народную песню как неповторимый отражение жизни и души русского народа.
Моя работа по изучению фольклора с ребятами не только помогает им раскрыться в музыкальном и творческом плане, но также является важным элементом их образования и развития. Понимание исторического и культурного контекста русской народной песни позволяет детям увидеть связь между прошлым и настоящим, обогатить свой внутренний мир знаниями о своих корнях и традициях.
Уроки фольклора становятся не только творческими занятиями, но и практическим шагом к образованию, способствующим пониманию истории, культуры и национального наследия. Дети, получая такой обширный и интересный материал по фольклору, смогут в дальнейшем использовать его не только в школе, но и в жизни, обогащая свой мир знаниями и пониманием окружающего мира.
Через русскую народную песню, дети расширяют свой словарный запас и словесный кругозор, вовлекаясь в пением и развитие музыкального слуха. Это помогает им запоминать смыслы, заложенные в текстах песен, более эффективно. В процессе пения дети не только музыкально развивают свой слух, но и взаимодействуют друг с другом, сливаясь в общую музыкальную атмосферу композиции. Они также осознают контекст, в котором эти песни исполнялись, их историческую значимость.
Особый интерес детей вызывает материал о календарных праздниках и плясовых песнях, где слова просты и доступны для понимания. Например, в плясовых песнях, кажется, что слова несущественны, но на самом деле в них заложен глубокий символизм, который придает песне определенный смысл (как, например, девица во саду гуляла или девица окуня поймала, где "окунь" символизирует молодого человека). Это делает песню не просто развлекательной, а придает ей свадебную или предсвадебную атмосферу, помогая детям понимать и ценить исполняемое произведение.
Через понимание смысла слов и текста, дети передают всю глубину и традиционные ценности, заключенные в народных произведениях. Пение и интерпретация народных песен позволяют детям проникнуть во всю красоту и мудрость русского народного фольклора, ощутить его духовное богатство и соединиться с наследием предков через музыку и слово.
