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Самара, 23 октября 2024 года в МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» состоялось торжественное открытие Городской проектной площадки "Театр как инструмент формирования гражданской активности и патриотизма в образовательном процессе". Мероприятие прошло в рамках плана городской опорной площадки "Организационно-методическое сопровождение деятельности школьных театров" на 2024-2025 учебный год.
[bookmark: _Hlk180675566]В числе приглашенных гостей были заместители руководителей образовательных организаций и руководители театральных коллективов города Самары.  
Открывая площадку, руководитель проекта Виктор Николаевич Михайлов выступил с вступительным словом, в котором подчеркнул важность театра как мощного инструмента формирования гражданской активности и патриотизма у подрастающего поколения. Он провел параллели между историческими событиями, значимыми личностями и их отражением в театральных постановках. 
В рамках открытия участникам была показана театральная постановка "Вечный хлеб" по произведению А. Беляева. Спектакль вызвал живой интерес и глубокие эмоции у зрителей и участников семинара. После просмотра состоялась дискуссия, участники поделились впечатлениями и мыслями о роли театра в современном мире.
Открытие Городской проектной площадки "Театр как инструмент формирования гражданской активности и патриотизма" стало значимым событием в культурной жизни Самары. Это событие подчеркивает важность развития театрального искусства как средства воспитания, формирования патриотических чувств и укрепления гражданской активности у молодого поколения.
image1.emf
     ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ  ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА   муниципальное бюджетное учреждение     дополнительного образования   «Центр внешкольной работы «Крылатый»   городского округа Самара   (МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о.Самара)    

443092, г.  Самара,   ул. Физкультурная, 118    ОКПО 40950409,   ОГРН 1026300782276   ИНН/КПП 6312025690/631201001  тел. (846) 992 - 50 - 06; факс (846)992 - 50 - 10     e - mail :  so_sdo.krilatiy@samara.edu.ru   сайт:  www.cvr - krilatiy.minobr63.ru    

 


