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Пресс-релиз
Уважаемые коллеги!
17 марта 2025 года в 17:00 МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о. Самара приглашает Вас принять участие в работе Городской проектной площадки «Театр как инструмент формирования гражданской активности и патриотизма в образовательном процессе», в том числе, в сотрудничестве с городской опорной площадкой «Организационно-методическое сопровождение деятельности школьных театров» на 2024-2025 учебный год по теме: 
· Мастер-класс «Патриотизм через призму театрального искусства»
· Поиск художественно-выразительных форм в работе над драматическим материалом. (Создание этюдов-ассоциаций, прологов, режиссерских пауз)
· Практический показ студентов СОУКИ режиссерских этюдов на выход в тему)
 
   Мероприятие проводится очно по адресу: г. Самара, ул. Физкультурная, д. 118.
К участию приглашаются: заместители руководителей образовательных организаций, руководители театральных коллективов города Самары. ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ-ПРАКТИКУМЕ ПЕДАГОГ МОЖЕТ СО СВОИМИ УЧЕНИКАМИ СТАРШЕГО ВОЗРАСТА (несколько человек), кто интересуется вопросами режиссуры и организацией сценического пространства.
Для участия в открытии городской проектной площадки необходимо пройти регистрацию по ссылке: https://forms.yandex.ru/u/670e179af47e732fe4a563d6/
Все участники мероприятия, прошедшие регистрацию, получат сертификат!
По всем вопросам обращаться по телефону +7(987)162-49-53 – Даньшова Ольга Александровна, заместитель руководителя МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о. Самара.
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